

ПРАВДА ВОСТОКА

12

января

2011 года

среда

№ 8 (26954)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

**СТИМУЛ
И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ**

Оценивая результаты минувшего года, можно с уверенностью говорить о том, что малый бизнес демонстрирует не только количественный, но и качественный рост, переходя от простых к сложным высокотехнологичным производствам.

**В КАЖДОЙ РАБОТЕ -
ТЕПЛОТА
И ВДОХНОВЕНИЕ**

В преддверии национального праздника - Дня защитников Родины в Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан открылась XI Всеармейская выставка художественного творчества военнослужащих, членов их семей, ветеранов Вооруженных Сил.

Книжка на диске

Сделать обучение интересным и качественным, используя на уроках достижения современных технологий, - одна из основных задач, которая стоит сегодня перед школьным образованием



Фото Тимура Каримова.

За годы независимости для совершенствования работы образовательных учреждений больше внимания стало уделяться информатизации, оснащению современной компьютерной техникой. В 2010 году 560 кластерных школ получили 13500 единиц техники почти на 6 млн долларов, больше 750 сельских школ - современное учебно-лабораторное оборудование и мультимедийные средства, педагоги более полутора тысяч школ в регионах - 3400 персональных компьютеров.

Сегодня учителя стараются все больше уроков проводить с помощью мультимедийных технологий, "подключать" к образовательному процессу проекторы, компьютеры. С 2005 года создано более 72 электронных учебников, на завершающей стадии - выпуск еще 40. На сайте Министерства народного образования можно найти также электронные версии применяемых на занятиях учебных пособий. Как идет процесс внедрения новинок в жизнь?

"Большой взрыв" на маленьком экране

В столичной школе № 12 Юнусбадского района с помощью компьютеров, проекторов и телевизоров проходит несколько уроков в неделю. Что ни день, то эксперимент - как еще оригинальнее можно подать привычное? На уроках литературы ученики смотрят биографические



фильмы о писателях, на географии путешествуют по далеким странам, не выходя за пределы класса, на химии, вооружившись проектором и учебными фильмами, заглядывают внутрь молекулы, на физике наблюдают за сложнейшими экспериментами, с помощью мультимедиа проводят даже лабораторные работы.

...На экране постепенно собирается электрическая цепь, знакомая по старым школьным лабораторным работам, - амперметры, вольтметры... Но здесь ученик может самостоятельно регулировать показатели напряжения, силы тока и сопротивления, не боясь, что эксперимент не удастся. Причем техникой можно управлять не только в рамках принятых показателей, но и даже вводя заведомо ложные данные, чтобы проверить, как будут вести себя приборы.

(Окончание на 2-й стр.)

Дата

Символ преданности, мужества и отваги

В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова осуществлена широкомасштабная работа по формированию оперативной и мобильной, организационно совершенной национальной армии, оснащенной современными оружием и техникой. Сегодня военная служба является не только долгом для каждого юноши, она стала школой преданности, мужества и отваги, почетным делом. Наша национальная армия - надежный гарант территориальной целостности страны, мира и спокойствия нашего народа.

Проведение призыва в армию один раз в год, значительное расширение сержантского состава, организация мобилизационно-призывного резерва коренным образом изменили облик национальной армии, повысили ее боеготовность. Вместе с тем большое внимание уделяется созданию достойных условий жизни для военнослужащих, вопросам укрепления их социальной защиты. Сформирована эффективная система обеспечения военнослужащих жильем, оказания им квалифицированных медицинских услуг.

В ходе преобразований в Вооруженных Силах коренным образом улучшилась духовно-нравственная атмосфера. Как отмечал Президент нашей страны, мощный фактор, который наращивает силы армии, а при необходимости становится решающим, - это морально-психологическая подготовка военнослужащих, их непоколебимые воля и дух, активная жизненная позиция, самое главное, глубокое понимание того, во имя кого и чего они выполняют свой воинский долг.

По инициативе главы нашего государства с целью воспитания молодежи отваж-

ной, мужественной, преданной своей Родине, в столице был установлен величественный памятник в честь Вооруженных Сил нашей страны. Этот монумент изображает война, который, преклонив колено и трепетно прикинув устами к флагу - символом нашего государства, дает клятву Родине, выражая готовность в любой момент встать на ее защиту, охранять как зеницу ока каждую пядь нашей священной земли. Взрастившая и воспитавшая такого отважного и преданного сына мать, олицетворяющая Родину, благословляет его.

На торжественной церемонии открытия монумента 12 января 2010 года отмечалось, что принятие присяги - это незабываемое событие в жизни каждого мужчины. Поэтому скульптурный комплекс по предложению Президента Ислама Каримова был назван "Ватанга касамед" ("Клятва Родине"). Неповторимый художественный комплекс стал ярким олицетворением преданности Родине, отваги и мужества самоотверженных сыновей нашего народа.

Глава нашего государства отметил: "Когда я осмысливаю этот художественный образ, я представляю себя дающим клятву верности своему Отечеству, своему народу. Думаю, что все присутствующие здесь, каждый наш соотечественник, который посетит комплекс, с такими же чувствами отдаст дань уважения этому образу".

В эти дни, когда идет активная подготовка к национальному празднику - Дню защитников Родины, многолюдно и у монумента "Ватанга касамед". Его посещают солдаты, курсанты высших военных училищ, наши соотечественники и иностранные гости.

(Окончание на 2-й стр.)

В номер!

14 января - День защитников Родины

На страже мира и спокойствия

Накануне национального праздника - Дня защитников Родины корреспонденты УзА беседовали с нашими соотечественниками, посвятившими свою жизнь обеспечению мира и спокойствия народа.

Подполковник Лазиз САДАТОВ, старший преподаватель специального факультета Ташкентского университета информационных технологий:

- Я горжусь тем, что выбрал военную профессию. Обучающиеся в нашем университете студенты - инициативные и активные молодые люди. Широкомасштабная работа, проводимая в нашей

стране в целях укрепления материально-технической базы армии, обеспечения ее современными техникой и технологиями, дальнейшего улучшения социально-бытовых, жилищных условий военнослужащих, является свидетельством огромного внимания, уделяемого развитию сферы.

В прошлом году моя семья переехала в новую квартиру со всеми удобствами. В ответ

на такое внимание и заботу я буду стараться повышать свое профессиональное мастерство, еще более активно трудиться, чтобы наши Вооруженные Силы пополнялись зрелыми во всех отношениях младшими командирами, во имя укрепления независимости и безопасности нашей страны.

Омон КУВОНДИКОВ, ветеран Второй мировой войны:

- Мы, ветераны, хорошо знаем значение спокойствия страны, свободы Родины. Благодаря Всевышнему в нашей стране царит мир и спокойствие. Наш народ живет бла-

гополучно. Все это является результатом огромного труда и заботы Президента Ислама Каримова о процветании и развитии страны и народа.

Сегодня мы с гордостью смотрим на молодых солдат. Еще никогда в истории нашей страны не создавались такие широкие условия, возможности и льготы для военнослужащих. Родители, которые раньше со слезами отпращивали своих сыновей в армию, сегодня радуются, когда они успешно проходят отбор. Формирование ответственной требовательности времени национальной армии - это один из огромных успехов,

достигнутых нашим народом в годы независимости.

Подполковник Равшан ХУЖАНОВ:

- Служить Отечеству - священный долг каждого мужчины. Сегодня стоит позавидовать стремлению и энтузиазму нашей молодежи. Ведь нынешние парни удостоиваются такой чести, как защита спокойствия Родины, охрана неприкосновенности ее границ.

Широкое празднование Дня защитников Родины как национального праздника является еще одним свидетельством огромного внимания, уделяемого нам, военнослужащим.

Посвящено итогам года

В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось заседание Комплекса по вопросам образования, здравоохранения, социальной защиты, информационных систем и телекоммуникаций, посвященное итогам социально-экономического развития в 2010 году и задачам на 2011 год.

На заседании были обсуждены вопросы исполнения входящими в состав комплекса министерствами и ведомствами намеченных Президентом Республики Узбекистан приоритетных задач по социально-экономическому развитию страны в 2010 году, в частности, определенных на 2010 год показателей, вопросы модернизации и диверсификации производства, реализации инновационных и инвестиционных проектов, расширения производства видов отечественной продукции и увеличения ее экспорта.

Были намечены меры по обеспечению исполнения задач, определенных в докладах Президента Республики Узбекистан на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса и на торжественном собрании, посвященном 18-ле-

тию Конституции Республики Узбекистан.

В 2010 году комплексом произведено продукции и оказано услуг на 2 триллиона 260,8 миллиарда сумов. Темпы роста составили 119,1 процента по сравнению с 2009 годом. Населению оказано платных услуг на 1 триллион 357,2 миллиарда сумов (114,5 процента). В рамках проектов, включенных в инвестиционную программу, освоено средств на 413,5 миллиона долларов США, то есть 194,9 процента от плана. Прогнозные показатели экспорта составили 132,3 процента.

На заседании были также рассмотрены вопросы дальнейшего совершенствования системы здравоохранения, укрепления ее материально-технической базы, укрепления базы детских спортивных объектов, школ музыки и искусства, плавательных бассейнов в

рамках Государственной программы "Год гармонично развитого поколения", повышения эффективности использования спортивных сооружений, дальнейшего улучшения обеспечения профессиональных колледжей и академических лицеев учебной литературой и пособиями, совершенствования работ по повышению духовности, а также обучения иностранным языкам и информационно-коммуникационным технологиям, внедрения информационно-коммуникационных технологий в органах государственного и хозяйственного управления, местной власти, экономики и рационального использования бумаги, насыщения информационного образовательного портала "ZiyoNET" информационно-образовательными ресурсами.

На заседании были намечены дополнительные меры и приняты решения, направленные на обеспечение неукоснительного исполнения выдвинутых Президентом Республики Узбекистан приоритетных задач в министерствах и ведомствах, входящих в состав комплекса.

УзА.



Швейцарский банк Credit Suisse стал первым в мире, который потребовал от своих сотрудников перечислять часть бонусов на благотворительность в принудительном порядке.

Несколько сотен управляющих банка в США будут обязаны внести 2,5 процента своих бонусов за 2010 год на благотворительные цели. Таким образом Credit Suisse планирует собрать около 30 миллионов долларов. Банк отметил, что обязательные взносы на благотворительность будут касаться только американского подразделения по налоговым и административным причинам. Данная инициатива появилась во время усиления давления общественности и политиков на банки. В частности, коалиционное правительство Вели-

кобритании уговаривает банкиров проявить самоограничение в ряде вопросов, в частности, в выплате бонусов.

В Австралии сильнейшее за последние полвека наводнение - жителей городов эвакуируют.

Несколько десятков населенных пунктов смыты с лица земли. Затоплена огромная территория. Гигантские волны легко сносятся машины и разрушают дома. Началась срочная эвакуация из Брисбена - третьего по величине города континента.

Как говорят австралийские специалисты, это не простое наводнение: тропический шторм вызвал необычайно редкое природное явление - так называемое континентальное цунами, когда моментально повышающийся уровень воды в реках гонит вперед мощную волну.

Астрономы обнаружили самую маленькую планету вне Солнечной системы. Обнаруженный объект, диаметр которого составляет примерно 1,4 земного, получил название Kepler-10b. Kepler-10, вокруг которой вращается планета, располагается в

созвездии Дракона в Северном полушарии на расстоянии около 560 световых лет от Земли. Размеры звезды сопоставимы с размерами Солнца.

Примечательно, что новая планета является первой каменной экзопланетой - соотношение радиуса и массы, а также спектральный анализ показывают, что небесное тело не может быть газовым гигантом. Температура на поверхности небесного тела составляет несколько тысяч градусов.

Искуствоеды утверждают, что установили личность Моны Лизы.

Помог в этом пейзаж за ее спиной. Выяснилось, что он не абстрактный, а вполне конкретный. Это окрестности городка Боббио на севере Италии. Покопавшись в истории, исследователи пришли к выводу: на полотне изображена не Лиза дель Джоконда, как считалось ранее, а Бьянка Джованна Сфорца - дочь известного мецената и заказчика да Винчи, у которого художник гостил в Боббио.

Ранее ученые предполагали, что Леонардо начал работу над картиной не на севере, а в центре Италии, во Флоренции.



Бизнес малый - вклад большой



О том, что сделано, и задачах, стоящих в этом году, рассказывает начальник отдела развития экспорта и привлечения иностранных инвестиций территориального управления г.Ташкента Торгово-промышленной палаты Сергей ИВАЩЕНКО:

Оценивая результаты минувшего года, можно с уверенностью говорить о том, что малый бизнес демонстрирует не только количественный, но и качественный рост, переходя от простых к сложным высокотехнологичным производствам. При содействии столичного управления ПТП Узбекистана в Россию, Казахстан, Иран, Туркменистан и другие страны экспортировано товаров на 33 млн долларов. Это 4,7 процента от всего экспорта Ташкента. Для малого бизнеса это неплохие показатели. Для сравнения: в Москве доля экспорта малого и частного бизнеса составляет 10 процентов, Краснодарском крае - около 4 процентов. В Западной Европе, США, Канаде этот показатель составляет 20 процентов, в Японии, Китае превышает 50. Значит, есть к чему стремиться. Одними из основных задач,

определенных Президентом и правительством страны для развития малого и частного бизнеса, являются реализация инвестиционных проектов, внедрение в производство новых технологий. С учетом этих требований организовали и реализовали несколько проектов на 32 млн долларов.

Одним из главных аспектов нашей работы - проведение кооперационных бирж. В минувшем году их было 19. Участвовали в них предприниматели Прибалтики, СНГ, западно-европейских стран и представители нашего малого бизнеса, самодостаточных компаний, имеющих большой портфель заказов. Сегодня в составе палаты 1700 предприятий.

Большое внимание уделяем проведению выставок и ярмарок, созданию дирекций. Теперь все выставки, проходящие в Ташкенте, - международные.

Стимул и ответственность

В прошлом году наше управление участвовало в организации 14 из них. Значимым событием в жизни предпринимательства стал ежегодный конкурс "Ташаббус", который проводится по инициативе Президента страны. В 2010 году в "Ташаббусе" участвовали 83 ташкентские компании малого и частного бизнеса самых разных направлений.

В минувшем году мебельщики, представители пищевой отрасли, производители хлеба и хлебобулочной продукции в рамках договоренности побывали в Германии, Франции, Португалии, Испании, Казахстане, Туркменистане, Иране. Причем в Иране мы провели пять выставок, где приняли участие 35 делегаций от различного производственного сегмента столицы. Следующий шаг - добиться того, чтобы наши предприниматели ездили за рубеж не только как посетители выставок, но и как участники. Для этого создали дочернее предприятие "Палата визит сервис", которое будет решать эти вопросы.

Сейчас вместе с ПТП Узбекистана работаем над мини-программой в рамках мероприятий Года малого бизнеса и частного предпринимательства. Объединим выставки в Казахстане, Туркменистане,

Китае, России, Иране, Малайзии по различным направлениям. Мониторинг показал, что экспортно-импортные отношения наиболее развиты у нас с этими странами. Предприниматели малых и частных предприятий автомобилестроения, текстильной, пищевой промышленности поедут на выставки в эти государства со своим оборудованием, производственным потенциалом и предложениями. Надеемся, что это направление работы даст хорошие результаты.

Ряд российских компаний уже захотел разместить свои заказы на наших текстильных предприятиях. Это новое направление перспективно для малого бизнеса. Работа будет строиться как на двусторонней основе, так и на других условиях. А китайцы, закупаящие здесь хлопок, готовы производить продукцию в Ташкенте, затем вывозить ее за рубеж. Есть иранские компании, которые хотят инвестировать в квартал до трех-четырёх миллионов долларов. Для малого бизнеса это нормальные деньги, которые нужно осваивать и которые дадут конкретные результаты.

Конечно, в ходе работы любой компании могут возникнуть проблемы. Тут необходимо плечо специалистов палаты. Приведу конкретный при-

мер. Солидол долгое время в республику завозили. Сейчас его производство освоила компания "Dirich mega oil". Она в прошлом году получила сертификат, создала новые рабочие места. В этом году управление сертификации отказало им в сертификации, мотивируя необходимость пройти три дополнительных экспертных. Предприятие обратилось к нам за помощью. Мы доказали специалистам управление сертификации, что предприятие входит в Программу локализации, имеет определенные льготы. Вопрос удалось решить.

Проблема наших предпринимателей в том, что они недостаточно хорошо знают законодательство, свои права и не умеют их отстаивать. При ПТП создан третейский суд. Он поможет решить проблемы, причем конфиденциально.

На днях в хокимияте Якасарайского района состоялось совместное с палатой совещание по трем направлениям - оказание услуг, торговля, развитие бизнеса. Все вопросы предпринимателей, имеющие проблемы мы зафиксировали. А детально изучать и помогать в их решении будем при выезде на места. И только для членов палаты. Поэтому всем предпринимателям рекомендуем стать членами ПТП.

В этом году готовимся к двум крупным мероприятиям. Первое - визит представителей мебельного производства и банковского сектора в Малайзию. Ждем также представителей китайского бизнеса, которые хотят инвестировать в городе Ташкенте организацию небольшого завода по переработке отходов текстильного производства. По новым технологиям лоскутки будут перерабатываться для выпуска нового материала.

Все чаще малый бизнес выступает с инициативой. Завод ТЕМЗ собирается строить бизнес-центр в Мирзо-Улугбекском районе столицы. Уже есть необходимые документы, но нужны дополнительные инвестиции. Мы прорабатываем проект с зарубежной инвестиционной компанией, которая готова вложить в этот объект два миллиона долларов.

Нынешний год объявлен в нашей стране Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Это мощный импульс для бизнесменов, но вместе с тем и большая ответственность. Чтобы оправдать доверие нашего государства, мы разработали программу на этот год, которую теперь будем выполнять.

Записала
Джамиля Айпова.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

Марка, заслужившая доверие

Наступивший год объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. А это значит, что еще сотни талантливых, предприимчивых людей, воспользовавшись льготами, предоставленными государством, встанут во главе собственного дела или расширят его.

Малый бизнес и частное предпринимательство становятся гарантом и опорой социальной и политической стабильности в обществе, активной движущей силой на пути прогресса страны.

Успех в бизнесе приходит к тем, кто ответственно подходит к делу, честен с партнерами и клиентами. Именно такое отношение к работе у предпринимательницы из Янгнера Розы Вахабовой. Она возглавляет фирму "Шодлик", а это целый комплекс: супермаркет, ресторан, кондитерский цех, пекарня. И везде порядок, чистота. Продукция под маркой "Шодлик" отличается высоким качеством, поэтому пользуется спросом. В отношениях с потребителями сотрудники "Шодлика" придерживаются правила "Клиент всегда прав". Такой настрой в первую очередь идет от руководителя. Вахабова - неизменный участник, а зачастую и победитель городских этапов конкурса "Ташаббус", активный спонсор многих городских мероприятий. Помогает и ветеранам, и многодетным семьям.

Зebo Хайдарова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Сырдарьинская область.

Рубеж перекрыт

Сделанные в Сурхандарье шаги по развитию производства отечественных продовольственных товаров дают осязаемые результаты.

После выхода в свет постановления Президента от 26 января 2009 года "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" только в Сарниесе создано около 20 птицеводческих хозяйств. Это позволяет не только удовлетворять спрос местных жителей на диетическое мясо и яйца, но и реализовывать товар за пределами района.

Крупное фермерское хозяйство "Ульфат Мирзо" насчитывает 20 тысяч голов птицы. Здесь, получив около 90 тысяч яиц, на двадцать процентов перекрыли намеченный на прошлый год рубеж.

Способствует развитию птицеводства в районе активная поддержка местных органов власти.

Усмонали Норматов.

Сурхандарьинская область.

Двери и рамы на заказ

В Пахтабадском районе Андижанской области уделяется особое внимание развитию производства строительных материалов.

Растет уровень жизни нашего народа, соответственно возрастает и потребность в современном жилье. Строительство в кишлаках красивых и удобных домов по типовым проектам повышает спрос на строительные материалы.

В районе более тридцати предприятий по производству качественного и дешевого жженого кирпича и других строительных материалов. Общество с ограниченной ответственностью "Резонанс" совсем недавно начало свою работу, но у предприятия, специализирующегося на переработке древесины, производстве деревянных и алюминиевых рам и дверей, уже много покупателей.

При финансовой поддержке Халк банка предприятие оснащено новыми технологиями. Теперь здесь созданы возможности для ежегодного производства свыше 4500 дверей и рам, работой обеспечены более двадцати человек.

М.Сулейманов.
Корр. УзА.

Андижанская область.

Человек и биосфера Подробно об экологии

В столице состоялась встреча, посвященная задачам, выдвинутым в выступлении Президента на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса страны "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране", а также совершенствованию законодательства в сфере экологии.

В ней приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители региональных подразделений Экологического движения Узбекистана, представители министерств, ведомств, учебных заведений, ННО, работающих в сфере охраны окружающей среды и здравоохранения, журналисты.

Сегодня Экодвижение реализует свою деятельность по нескольким основным направлениям. Среди них - повышение активности участия общественности в работе по охране окружающей среды и оздоровлению экологической обстановки, обеспечение и совершенствование законодательства в этой сфере. Большое внимание уделяется вопросам повышения от-

ветственности органов государственной власти, общественных и других структур за исполнение документов об охране окружающей среды и рациональном использовании выделяемых ресурсов. Работа ведется и по развитию системы экологического воспитания и образования, укреплению международного сотрудничества, другим направлениям.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, председатель Исполнительного комитета Центрального кенгаша Экодвижения Узбекистана Борий Алиханов сообщил о Программе действий депутатской группы Экодвижения на 2011 и последующие годы. Депутат Законодательной палаты Са-

диржон Джакбаров отметил, что внесенные в 15 действующих законодательных актов изменения и дополнения позволяют устранить противоречия и несоответствия в законодательстве, мешающие исполнению его норм. Вопросы радиационной и ядерной безопасности, укреплению этой системы посвящено выступление депутата Законодательной палаты Фарходжона Куватова. А концепцию нового законопроекта "Об экологическом контроле" представил депутат Законодательной палаты Сергей Самойлов. Он разработан членами депутатской группы от Экодвижения и Комитета по вопросам экологии и окружающей среды.

По итогам встречи разработаны предложения и рекомендации по усилению роли региональных отделений движения, экологических и медицинских ННО в решении вопросов охраны окружающей среды и здоровья населения.

Ирода Мавлянова.

Адрас из Беруни

Год малого бизнеса и частного предпринимательства Мухаббат Анамуратова начала с создания пяти дополнительных рабочих мест в своей фирме "Тузал атлас". В прошлом году в сельском хосиде граждан Тинчлик Берунийского района Мухаббат организовала небольшой ткацкий цех с линией по выпуску адраса из коконов тутового шелкопряда. Спрос на продукцию из берунийского адраса растет.

Каракалпакстан.

Яягбай Кучкаров.
Соб. корр. "Правды Востока".

Книжка на диске

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Если показатели "зашкалят", произойдет "взрыв", конечно, только на мониторе компьютера. Так благодаря электронным учебникам можно без риска для здоровья проводить сложнейшие и даже опасные эксперименты.

Школа № 12 с прошлого года стала экспериментальной площадкой республиканского Центра развития мультимедийных образовательных программ. Новинки, которые разрабатывают его сотрудники, апробируются на уроках. Учителя прошли обучение в центре и вместе с его специалистами работают над созданием новых мультимедийных программ для коллег. Они здесь частые гости - участвуют в семинарах, перенимают опыт использования техники.

Наш компьютерный класс редко пустует, - говорит учитель информатики Гульшода Халмуратова. - Азам обучаем уже с первого класса. 6-7-классники посеща-

ют компьютерный кружок. Возможности современной техники особенно радуют преподавателей химии, физики, биологии. В прошлом году получили несколько электронных учебников по разным предметам и уже применяем их на уроках. Многие делаем и сами, в частности, разрабатываем материалы для работы с проекторами и кодоскопами. И все больше убеждаемся - с помощью мультимедиа многие темы можно подать объемнее и нагляднее.

Конечно, сдавать контрольные работы в электронном формате ученики будут не скоро. Главное - обучение стало сегодня интереснее для детей, а для учителей - вдохновляющим.

Для дома и школы

В картонной коробке - десятки дисков. На них записаны пособия по информатике, физике, родному языку. Для дошкольников - перекопанные из бумажного формата раскраски и учебники по элемен-

тарному счету и чтению. Есть отдельные тематические мультимедийные программы и фильмы.

- Это одна из наших последних разработок, - говорит начальник отдела информатизации образования Республиканского центра образования, кандидат физико-математических наук Баходир Болтаев, доставая из стопки записанный на диск учебник информатики для восьмых классов. Некоторое время занимается его загрузкой на компьютер. На первый взгляд ничего особенного. Но оказалось, что картинки в пособии не просто иллюстрации, а видеофайлы. Все важные правила и ключевые моменты в изучении темы можно не только прочитать, но и прослушать. Заложены в электронные помощники и элемент самоконтроля - после каждого раздела ученик может пройти тестирование по пройденной теме и увидеть, насколько хорошо запомнил новую информацию.

Электронные учебники неза-

Символ преданности, мужества и отваги

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В прошлом году, принимая воинскую присягу возле этого монумента в числе первых, я ощутил огромную гордость за свою Родину, народ, - говорит рядовой Шухрат Мирзаев. - Монумент всегда напоминает о моей клятве, ответственности за ее выполнение, обязывает быть достойным доверия своего народа.

Памятник "Ватанга касамед" способствует повышению морально-духовной подготовки и курсантов высших военных училищ.

Такие художественные образы имеют важное значение в воспитании молодого поколения, - говорит заместитель командира батальона Ташкентского высшего общевойскового командного училища, майор Максуд Ходжиев. - Сегодня зачастую уроки духовности преподаватели нашего училища проводят у этого памятника. В результате у курсантов крепнет чувство патриотизма, усиливается интерес к избранной профессии.

Я воспитывался в доме милосердия №1 в городе На-

вои, - говорит курсант 3-го курса Ташкентского высшего общевойскового командного училища Феруз Назиров. - Наш долг - в ответ на заботу и внимание Президента стать профессиональными офицерами и защищать мирную и спокойную жизнь нашего народа.

Этот величественный памятник призывает нас ценить нынешнюю мирную, спокойную и счастливую жизнь, быть преданными своей независимой Родине и народу.

У.Якубов.
Обозреватель УзА.

Некоторые переводятся на те языки, на которых ведется обучение в республике, для других требуется новая техническая "редакция". Поэтому в большинстве школ легко найти мультимедийный материал для работы с мультимедийными устройствами готовят сами учителя.

Догнать стремительный прогресс

По данным Министерства народного образования, набор электронных учебников и мультимедийных учебных пособий входил в один комплект с компьютерной техникой, поставившейся в рамках Государственной общенациональной программы развития школьного образования на 2004-2009 годы. С ними знакомят руководителей областных управлений народного образования, учителей.

Некоторые переводятся на те языки, на которых ведется обучение в республике, для других требуется новая техническая "редакция". Поэтому в большинстве школ легко найти мультимедийный материал для работы с мультимедийными устройствами готовят сами учителя.

Сегодня ведется мониторинг использования компьютерного оборудования и оснащения школ с целью поиска путей для эффективного применения их в работе. Около восьми тысяч преподавателей обучаются, как работать по новому с современными технологиями на занятиях, финансируемых Министерством народного образования по грантовым линиям корейского Эксимбанка и Азиатского банка развития. Кроме того, набираются мастера по направлениям ИКТ в институтах повышения квалификации и в рамках программы "устоз-шогрид".

Подсказать, как обогатить урок, могут и ресурсы общественной образовательной информационной сети "ZiyoNET". Каждый месяц Центральный институт переподготовки и повышения квалификации работников народного образования имени А. Авлони

проводит семинары, посвященные эффективному использованию ее возможностей.

Учителям предлагают не только использовать, но и самим разрабатывать электронные учебники. Ежегодно проводится республиканский конкурс на лучшее пособие.

Возможности для совершенствования мультимедийных учебников безграничны, ведь технический прогресс стремителен. Даже те компьютеры, которыми школы оснащались десять, пять лет назад, и те, какими они оборудованы ныне, отличаются друг от друга техническими характеристиками. Это учитываем при разработке учебников и в будущем планируем подготовить новые версии уже существующих, - говорит Баходир Болтаев.

Оксана Ведяева.

ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ ИРРИГАЦИИ И МЕЛИОРАЦИИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку компьютерного оборудования, оргтехники и мебели

В рамках тендера Ташкентский институт ирригации и мелиорации производит закупку следующего оборудования, техники и мебели по лотам:

Лот №1. Поставка компьютерного, серверного и сетевого оборудования:	
Персональный компьютер	90 шт.
Источник бесперебойного питания UPS для персональных компьютеров	90 шт.
Ноутбук	4 шт.
Сервер	2 шт.
Источник бесперебойного питания UPS для серверов	1 шт.
Система доступа Wi-Fi	2 шт.
Коммутатор 24-портовый	7 шт.
Коммутатор 16-портовый	2 шт.
Монтажный шкаф 15U	1 шт.
Патч-панель 24-портовая	5 шт.
Кабель UTP 5е 305 м	11 шт.
Розетки	100 шт.
Коннекторы	500 шт.
Лот №2. Поставка оргтехники и периферийного оборудования:	
Принтер	16 шт.
Сканер	3 шт.
Сканер	3 шт.
Копировальный аппарат	3 шт.
Кондиционер для серверов	1 шт.
Проектор потолочный	1 шт.
Экран широкоформатный	1 шт.
Проектор настольный	1 шт.
Экран стандартный	2 шт.
Телевизор плазменный	2 шт.
Лот №3. Поставка электронных киосков:	
Киоск электронный	6 шт.
Лот №4. Поставка оборудования видеонаблюдения:	
Камера видеонаблюдения	22 шт.

Устройство видеозаписи 1 шт.
Кабель и аксессуары для монтажа видеокамер для установки 22 камер
Лот №5. Поставка мебели:
Стол компьютерный 84 шт.
Стул 100 шт.
Кафедра для выдачи книг 3 шт.

Вид тендера - открытый.

В тендере могут принять участие производители или поставщики оборудования, являющиеся резидентами Республики Узбекистан различной формы собственности, в том числе предприятия малого и частного бизнеса.

По лоту №2 участники тендера могут представить свое тендерное предложение на поставку всего или отдельных видов закупаемого по данному лоту оборудования и техники.

Заказчиком является Ташкентский институт ирригации и мелиорации.
Адрес: Республика Узбекистан, 100000 г.Ташкент, ул. Кары Ниязова, 39. Телефон (998 71) 237-09-45. Факс (998 71) 237-38-79. E-mail: infokur@tiim.uz.

Рабочим органом является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000 г.Ташкент, ул. Олой, 1. Телефоны: (998 71) 221-88-94, 221-31-11, 977-99-04. Факс (998 71) 221-88-95. E-mail: alieva@consalting.uz, valiev@consalting.uz.

За информацией участника тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по местному времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации составляет 500 тыс. сумов. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается. Указанная сумма за тендерную документацию выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату. Выкупив тендерную документацию, участник тендера может принять участие в одном или нескольких лотах тендера.

За приобретением тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган - ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Финансирование осуществляется за счет спонсорских средств, предоставленных Ташкентскому институту ирригации и мелиорации.
Расчетная стоимость закупки оборудования по лотам тендера составляет:
Лот №1 - 190 млн сумов.
Лот №2 - 57 млн сумов.
Лот №3 - 47 млн сумов.
Лот №4 - 21 млн сумов.
Лот №5 - 27 млн сумов.

Условия платежа: перечисление, предоплата 15% от суммы договора, остальные 85% - после поставки и оказания услуг по монтажу и подписания акта приемки.

Валюта платежа: национальная валюта Республики Узбекистан - сумы.
Условия поставки и оказания услуг:

по лотам №1, №2, №4 и №5 - в течение 30 банковских дней с момента подписания договора и внесения предоплаты;

по лоту №3 - в течение 60 банковских дней с момента подписания договора и внесения предоплаты.

Величина гарантии тендерного предложения (сумма задатка) по каждому лоту составляет 2% от расчетной стоимости закупки оборудования.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 (ташкентское время) 11 февраля 2011 года по адресу:
ООО «УзАлокаКонсалтинг».
Республика Узбекистан, 100093 г. Ташкент, Юнусабад, 5-й квартал, д. 7, кв. 1.
Телефоны: (998 71) 221-31-11, 221-22-40, 977-99-04.
Факс (998 71) 221-88-95.
E-mail: alieva@consalting.uz, valiev@consalting.uz

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «NEFTGAZDEPOZIT»

объявляет о продлении сроков следующих ниже тендеров на 13 дней со дня опубликования:

Тендер № 06/10

На закупку запорной арматуры (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 11/10

На закупку биметаллических втулок насосов F-1600 буровых установок ZJ50DBS, ZJ50DB (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Последний срок сдачи тендерных предложений по тендерам № 06/10, 11/10 - 24 января 2011 года до 18.00 (ташкентское время).

Объявляет о продлении сроков следующих ниже тендеров на 30 дней со дня опубликования:

Тендер № 04/10

На закупку трубной продукции по объекту «Обустройство ГKM Сургиль II - пусковой комплекс» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 05/10

На закупку геофизического оборудования
Лот № 1: Поставка сейсмоприемников наземных модели GS-20DX или аналогов.
Лот № 2: Поставка сейсмокос и комплектующих к ним (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 07/10

На закупку трубы диаметром 108x4 мм в кол-ве 170 т (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 тонну - 1 063 доллара США.

Тендер № 08/10

На закупку спеццемента УЩЦ-1-120 (утяжеленного щелочного цемента) в кол-ве 240 т (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 тонну - 553 доллара США.

Тендер № 12/10

На закупку запасных частей к компрессору марки АТКА-545-5000 (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Последний срок сдачи тендерных предложений по тендерам № 04/10, 05/10, 07/10, 08/10, 12/10 - 10 февраля 2011 года до 18.00 (ташкентское время).

Объявляет тендеры сроком на 30 дней со дня опубликования:

Тендер № 01/11

На закупку запорной арматуры для объекта «Комплексное обустройство газовых м/р Газлийского региона» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана в техническом задании.

Тендер № 02/11

На закупку трубоизоляционной пленки в кол-ве 84 т/комп. в комплекте с праймером и оберткой для объекта «Комплексное обустройство газовых м/р Газлийского региона» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 т/комп. - 8 328 долларов США.

Тендер № 03/11

На закупку парового котлоагрегата ДЕ-25/14 в комплекте с экономайзером, дутьевым вентилятором и дымососом для объекта «Комплексное обустройство газовых м/р Газлийского региона» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 комп. - 180 400,5 доллара США.

Тендер № 04/11

На закупку системы плавного пуска для 37 высоковольтных двигателей в кол-ве 8 комплектов (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 комп. - 387 222 доллара США.

Тендер № 05/11

На закупку технологического оборудования для проекта «Реконструкция тех. перевооружения ОАО «KMЗ» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 06/11

На закупку металлопроката для изготовления оборудования на объект «УППБС» Мубарекского ГПЗ (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 07/11

На закупку металлопроката для изготовления оборудования на объект «УППБС-5-я очередь» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 08/11

На поставку парового котлоагрегата ДЕ-25/14 в комплекте с экономайзером, дутьевым вентилятором и дымососом в кол-ве 2 комп. для УДП «Шуртаннефтегаз» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 ед. - 180 400,5 доллара США.

Тендер № 09/11

На поставку двигателей марки DETROIT DIESEL 6V-92TA DDEC к сейсмическим вибраторам марки АНУ-IV-362 (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 10/11

На поставку трех газотурбинных приводов (ГТП) НК-14СТ (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 ед. - 2 400 000 долларов США.

Тендер № 11/11

На поставку запорной арматуры по объекту «Обустройство ГKM Сургиль II пусковой комплекс» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 12/11

На поставку насосного оборудования по объекту «Обустройство ГKM Сургиль II пусковой комплекс» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 13/11

На поставку трубной продукции по объекту «Обустройство ГKM Сургиль II пусковой комплекс» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 14/11

На поставку синхронного электродвигателя СТД-800-2РУХЛ4-800 кВт 3000 об./мин. в кол-ве 2 комп. (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 ед. - 132 725 долларов США.

Тендер № 15/11

На поставку стальных труб для установки 10 турбодетандерных агрегатов (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 16/11

На поставку бурильных труб по стандарту 5 API (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 17/11

На поставку противовыбросового оборудования (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 18/11

На поставку спайдер-элеваторов в кол-ве 9 комп. (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 комп. - 134 500 долларов США.

Тендер № 19/11

На поставку прицепных тракторных кранов г/п 25 т в кол-ве 4 ед. (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 ед. - 213 000 долларов США.

Тендер № 20/11

На поставку бульдозеров с жестким прицепным устройством в кол-ве 9 ед. и бульдозеров с рыхлителями в кол-ве 1 ед. (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 21/11

На поставку седельных тягачей с трейлером г/п не менее 20 т в кол-ве 4 ед. (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 ед. - 135 000 долларов США.

Тендер № 22/11

На поставку задвижек перфорационных ЗП-150x35М в кол-ве 12 шт. (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 шт. - 13 939 долларов США.

Тендер № 23/11

На поставку запасных частей к буровому станку 1 БА 15-06 (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 24/11

На поставку аварийно-ловильных инструментов (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 25/11

На поставку пожарного пеноподъемника (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 ед. - 523 949 долларов США.

Тендер № 26/11

На поставку оборудования для АГНКС (согласно тех. заданию).
Максимальная цена 1 комп. - 1 407 704 доллара США.

Тендер № 27/11

На проведение ремонта горячей секции и модификацию газогенератора GE-LM 1600 (согласно тех. заданию).
Максимальная цена - 1 732 962 доллара США.

Тендер № 28/11

На проведение аудита и разработку ПТЭО для модернизации и реконструкции имеющихся технологических установок Ферганского НПЗ с целью выпуска нефтепродуктов, отвечающих требованиям Евро-3 и выше (согласно тех. заданию).
Максимальная цена - 365 000 долларов США.

Тендер № 29/11

На проведение аудита действующей технологии производства автомобильных бензинов и дизельного топлива на Бухарском НПЗ с целью изучения возможности производства нефтепродуктов, отвечающих требованиям Евро-3, 4, 5, и разработки ПТЭО модернизации производства (согласно тех. заданию).
Максимальная цена работы - 365 000 долларов США.

Тендер № 30/11

На поставку секции трубного пучка АВО газа II ступени для ПХГ «Ходжабад» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена - 159 760 долларов США.

Последний срок сдачи тендерных предложений по тендерам с № 01/11 по № 30/11 - 10 февраля 2011 года до 18.00 (ташкентское время).

Подробную информацию по продленным и объявленным тендерам можно получить у рабочего органа ООО «NEFTGAZDEPOZIT» по адресу: ул. Афросиаб, 26/1.
Телефон (99871)129-77-44. Факс (99871) 150-20-20.
Web-site: www.ngd.uz E-mail: tender@ngd.uz

К Дню защитников Родины



В каждой работе - теплота и вдохновение

В преддверии национального праздника - Дня защитников Родины в Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан открылась XI Всеармейская выставка художественного творчества военнослужащих, членов их семей, ветеранов Вооруженных Сил.

Ее открытие в военных округах, военно-образовательных учреждениях и частях предшествовала большая подготовительная работа - отбирали только самые лучшие произведения.

В выставочном зале музея царит дух творчества. Здесь все готово к открытию, уже собираются гости и участники, члены жюри. У нас есть эксклюзивная возможность первыми увидеть разнообразие выставленных работ.

Наверное, еще с мальчишеской поры Аркадий Пядухов увлекался конструированием моделей военной техники. Теперь его арсенал представлен зрителям самолетами различных ти-

пов и макетами танков. К своему хобби Аркадий Николаевич относится серьезно, со знанием дела даже к самой мелкой детали. Причем некоторые экспонаты помещаются на его ладони.

С таким же мастерством автор выполнил своего "Рыцаря". Казалось бы, 30-сантиметровая фигурка, а как детализированы латы, шлем и другие доспехи. И сделано все из обычного металлического листа.

На стенде рядом - творчество четвероклассника Саши Покутнева. Его букет из цветов, корзины и другие работы выполнены в технике квиллинга. Это искусство известно уже многие столетия. Автор скрупулезно со-

ставлял из длинных узких полосок разноцветной бумаги свои плоские и объемные творения. А вазы для букетов из пластиковых бутылок он делал в тандеме с дедушкой-генералом.

Неоднократный участник предыдущих выставок младший сержант Хабибжон Мамаджанов из потомственной семьи мастеров рижанской керамики. В этом году он представил свою новую работу - ляган с тематическим рисунком "Защита Родины - священный долг".

Среди выставленных работ немало предметов народно-прикладного искусства - тубетейки с вышивкой и золотым шитьем, макраме, рукоделие, бисероплетение, различные аппликации (пенлопаст, цветные бусинки, пшено), выполненные жеманой офицеров и сержантов. Интересна и необычна композиция из

неожиданного материала - соли.

Отрадно, что среди работ большое место занимает детское творчество на военно-патриотическую тематику. Во многих дошкольных образовательных учреждениях Министерства обороны воспитатели вместе с детьми создавали образы защитников Родины, помогали юным художникам, мастерам и мастерицам создавать свои маленькие первые шедевры: "Музей под открытым небом", "Старый город", "Мечта", "Аист", "Журавль" и многие другие.

Традиционно значительный раздел выставки посвящен художественному творчеству. Портреты современников представила Гульноз Умиркулова из Джизака. Живописный осенний пейзаж "Актан" - творчество майора медицинской службы в отставке Гайбуллы Алиева. Будни военнослужащих запечатлены на картинах "Служу Родине", "В дозоре" рядового Шавката Рахматуллаева.

Выставка наглядно демонстрирует, что среди военнослужащих и их родных, близких немало талантливых, творчески одаренных людей. Выставленные работы - показатель возрастающего мастерства участников конкурса, чьи работы год от года становятся разнообразнее, интересней, глубже по смыслу.

Победителей выставки ждут призы, которые определит жюри, в составе которого именитые художники Узбекистана. Каждый посетитель выставки тоже вправе отдать свой голос за побившуюся работу. А это сделать очень сложно. Ведь в каждом творении частичка души автора, его теплота и вдохновение.

Камиль Миргалаудинов.

Конкурс

"Лучший журналист года-2010"

Творческий союз журналистов Узбекистана объявляет конкурс "Лучший журналист года - 2010"

Уважаемые коллеги! 2010 год был для нашей страны и народа во многом плодотворным, благополучным и успешным. В стране осуществляется огромная созидательная работа по углублению демократических реформ и развитию гражданского общества. Достигнуты большие успехи в обновлении страны, модернизации экономики, дальнейшем улучшении уровня жизни народа, обеспечении прав и свобод человека. В рамках Государственной программы "Год гармонично развитого поколения" осуществлена весомая работа по воспитанию молодежи физически и духовно зрелыми личностями, обладающими интеллектом, современными знаниями и профессиями, отвечающими нынешним требованиям.

В широком освещении этих достижений и успехов, целей и задач есть большая заслуга журналистов, работающих в средствах массовой информации. Дорогие коллеги! Творческий союз журналистов Узбекистана приглашает вас принять участие в конкурсе "Лучший журналист года - 2010". На конкурс принимаются материалы, опубликованные в газетах и журналах, интернет-изданиях, переданные в эфир теле- и радиопрограмм в период с 1 июня 2010 года до 1 июня 2011 года.

обходимо приложить сведения о месте работы, телефоны, адрес и копию паспорта автора.

Дипломы и ценные подарки победителям и призерам конкурса "Лучший журналист года - 2010" будут вручены на праздничном мероприятии, посвященном Дню работников печати и средств массовой информации, которое состоится 27 июня 2011 года. Список победителей будет опубликован в печати.

Материалы следует направлять с пометкой на конкурс "Лучший журналист года - 2010" по адресу: 100129, город Ташкент, ул. Навои, 30, Творческий союз журналистов Узбекистана, 3-й этаж, кабинеты 30,35,37. Телефоны: 244-64-61, 244-64-62, 244-37-87. E-mail: ijod@sarkor.uz

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 12-13 января По территории республики - переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла.

ман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 5-7 мороза, днем - 0-2 тепла. 13 января - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 5-7 мороза, днем - 0-2 тепла. Узгидромет.

ООО «Qurilish Texnologiyalari», зарегистрированное в Мирабадском районе города Ташкента, сообщает об уменьшении суммы уставного фонда с 93820000 сумов до 62546667 сумов. Справки по телефону 281-42-54.

Реклама В «ПВ» Залог вашего УСПЕХА!

Банк "Асака": на пути оздоровления предприятий-банкротов

На заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2009 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2010 год, Президент Ислам Каримов отмечал, что в нашей стране большое значение придается обеспечению финансовой устойчивости и поддержке предприятий реального сектора экономики в условиях мирового финансово-экономического кризиса, в первую очередь за счет модернизации производства, расширения кооперационных связей, налаживания устойчивых партнерских отношений, стимулирования внутреннего спроса на продукцию отечественных производителей.

Одним из важных факторов дальнейшего укрепления и роста экономики страны является финансовое оздоровление и восстановление предприятий-банкротов, их техническая и технологическая модернизация с привлечением коммерческих банков страны. Указ Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики" от 18 ноября 2008 года №УП-4053 стал главным стержнем работы в этом направлении.

Меры по привлечению банков к деятельности по финансовому оздоровлению и восстановлению предприятий-банкротов являются новаторскими в финансовой сфере и банковской практике.

Свой вклад в выполнение определенных в указе задач вносит и Государственно-акционерный коммерческий банк "Асака". На сегодняшний день на базе 15 имущественных комплексов бывших предприятий-банкротов банк создал 13 дочерних предприятий, сформированный уставный фонд которых составил 67,3 млрд сумов.

Для организации работ по модернизации и восстановлению производства, привлечению инвесторов, эффективно управления этими предприятиями банк создал инвестиционную компанию ООО "Асака Инвестмент" с уставным фондом в 16 млрд сумов. На модернизацию и восстановление производственной деятельности вновь созданных пред-

приятий банк "Асака" инвестировал 11,3 млрд сумов в виде денежных средств, 3,3 млрд сумов в виде дополнительного оборудования и комплектующих к нему, а также 11,9 млрд сумов в виде семи банковских гарантий на приобретение сырья.

На всех предприятиях после проведения ремонтных и других работ восстановлен производственный цикл, создано более 2570 рабочих мест. В 2010 году произведено готовой продукции и оказано услуг на 24,3 млрд сумов, экспортировано продукции на 7,2 млн долларов США.

Одним из успешных примеров финансового оздоровления предприятий является ООО "Нафис Либос" в Сырдарьинской области, возрожденное после банкротства бывшего СП "Лола Модель". Обанкротившееся предприятие было передано на баланс банка "Асака", оказавшего финансовую поддержку для пополнения оборотных средств и модернизации.

На момент передачи банку имущественного комплекса предприятия-банкрота СП "Лола Модель" здание, техника, транспортные средства, а также инженерные коммуникации находились в не пригодном для работы состоянии. Банк при содействии хокимията Сырдарьинской области совместно со стратегическим партнером ИП ООО "Bayteks Ticaret" (Турция), имеющим большой опыт работы в текстильной отрасли, провел полную инвентаризацию всего имущества, осуществил технический аудит, отремонтировал и наладил оборудование, восстановил инженерные коммуникации, провел текущий ремонт помещений и оборудования, а также реконструкцию производственного здания.

В июле 2009 года в текстильной отрасли страны появилось новое предприятие с уставным капиталом в 2,4 миллиарда сумов. Инвестор ИП "Bayteks Ticaret" на возрожденном предприятии обеспечил увеличение объемов производства, в том числе путем допозитивной установки 500 современных швейных машин, что обеспечило постоянную работой 1095 юношей и девушек Сырдарьинской области. В 2010 году на базе ООО "Нафис Либос" выпущено 3,4 миллиона швейных изделий. Экспортировано продукции на 688,5 тыс. долларов США.

Другим примером успешной работы может служить пример текстильного предприятия ООО "Глотекс бизнес", специализирующегося на производстве готовой швейной и чулочно-носочной продукции. Предприятие создано банком на базе ликвидированного обанкротившегося СП "Айдемир текстиль". Учитывая специфику производства, состояние технологического и вспомогательного оборудования, банк привлек турецких специалистов, совместно с которыми было обеспечено восстановление производственного процесса.

В 2010 году на базе ООО "Глотекс бизнес" выпущено 1,8 млн штук швейной продукции в ассортименте и 765 тыс. пар чулочно-носочной продукции. Экспортировано продукции на 1,5 млн долларов США. Создано около 300 рабочих мест. Новый инвестор при поддержке банка "Асака" продолжает работу по модернизации произ-

водства и финансовой поддержке предприятия. Следует особо отметить, что благодаря государственной поддержке коммерческих банков и предприятий, созданных ими на базе ликвидирован-

ных предприятий-банкротов, в частности, Распоряжению Президента Республики Узбекистан от 19 ноября 2008 года №Р-4010 "Об утверждении порядка реализации коммерческим банкам экономически несостоятельных предприятий", постановлением Президента Республики Узбекистан от 28 июля 2009 года №ПП-1166 "О дополнительных мерах по стимулированию увеличения доли долгосрочных кредитов коммерческих банков, направляемых на финансирование инвестиционных проектов", от 6 апреля 2010 года №ПП-1317 "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости и усилению инвестиционной активности банковской системы" и от 26 ноября 2010 года №ПП-1438 "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей", а также решению правительственной комиссии по реализации экономически несостоятельных предприятий коммерческим банкам позволяют банкам и инвесторам восстановить производство на предприятиях-банкротах, которые затем занимают свою нишу на внутреннем рынке и успешно конкурируют на внешнем рынке. Банк "Асака" прилагает все усилия для успешной реализации задач, поставленных перед ним.